

KEVEVÉRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 k. 30 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre — 10 korona. — 5 korona. — 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

JAKABFY ERNŐ D^{ns}

Felölös szerkesztő:

Kiadóh váta, hvóv az előfizetők és hirdetések is küldendők:
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉRA” szerkesztőségére intézendők.

A haladók figyelmebe.

Thoszhanzn Phitt.

Kevevéranak a haladásért lelkesedő, tette készen álló vezetőszerpet vivő férfiaihoz kívánok néhány szót szólni. . . Teszem és kérek meghallgattatást!

A szükség — a kulturális szükség — felismerése már a tökéletesevésnek bizonyos foka. Haladást azonban csak akkor jelent, gyümölcsöt csak akkor termel, ha a felfedezés: az ige testté lesz. Éppen azért, amidőn jelen soraimmal egy elodázhatatlan égető szükség megvalósítása érdekében emelek szót, nem teszem azt azért, hogy a szó, amely különben is pusztá, elröppenő, csak sablonos kívánság maradjon, mely így új világot nem teremt, hanem teszem azért és abban a reményben, hogy egy mindnyájunk eminens kívánságát a tett, a cselekvés áldása kövesse.

Miről van szó? Mi az az emi-nens, generális érdeket szolgáló kívánság, amely kell, hogy mindnyá-

junk keblét hevitse és a cselekedet összeforrasztó lángjára lobbassza?

A művelődés!

A műveltség hatalom, amely szabaddá, boldoggá tesz. Ezt tudva: első kívánság és legfőbb kötelesség kinek-kinek a maga boldogsága. Ezt elérni és ezzel megelégedni azonban nem elég: ez beteges ambíció!

Emberek vagyunk — a tökéletesség képmására teremtett lények — s mint ilyenek kötelességünk a mások boldogulását is elősegíteni!

A haladás, a fejlődés tengelyén utazva hetykén, lekicsinylő sajnálatot kifejező szemmel tekintünk vissza a kezdet-kezdetére és szivetösszefacsaró szomorúsággal emlékezünk meg az ott, a sötétben maradt és elpusztult elődeinkről. Tesszük. . . és amig tesszük nem gondolunk — avagy nem akarunk gondolni — arra, hogy közvetlen közelünkben, kimagasló utaink mentén is heverésznek, ténferegnek tehetetlen testvérek, kik csak annyiban különböznek a puszták őslakóitól, mindnyájunk szüleitől, hogy ők nem ott, — és ez tán még szo-

morúbb? — hanem itt nélkülözik a világot!

Ezen kell, hogy összefacsarodjék a szívünk; ezen kell, hogy sírjon zokogjon a lelkünk!

Mert őket a mindent magával ragadó ár közénk sodorta ugyan és köztünk vannak, de örökös sötéttségben s elhagyatottabbak, sajnálatra méltóbbak minden lélynél!

Szegények ők! A legszegényebbek, kiket bár köröskörül világotosság övez, de azért nem egyebek — jóllehet rendeltetésük más célt tűzött eléjük — nyers energiatömegnél, akárcsak a vele egy földel alatt élő igazvonó állat. — Nélkülözik, de szomjuznak a világotosságot.

Mind hiába! Az élet sokat követelő paracsát nem értik, — csak terhe alatt görnyednek —; a haladásnak a szabadság felé mutató vaskezének irányát nem követhetik. . . és mert nem: érdemtelen pusztulás az osztályrészük!

Forduljunk feljüket! Hallgassuk meg emberi mivoltunk intó szavát és értsük meg megható, szerelmes

TÁRCA.

—**—

Kevevéra és környékének története.

Történeti tanulmány.

Írta: Kálmán Imre
cs. és kir. v. t. hadnagy.

I.

Környék és talaj viszonyok.

E területet már a praehisztórikus korszakban lakták. Ezt a különféle leletek igazolják.

A talaj geológiai alakulására nézve legelfogadhatóbb az, hogy ősidőben hazánk a nagy világ-tengerhez tartozott. Középén, a víz alatt, elterülő öshegység süllyedni kezdett, mely süllyedés folytán a víz színe mindinkább alacsonyabbra szállt, míg végre a hazánkat körülvevő Kárpátok elválasztották az így keletkezett beltengert a világ tengertől. Ennek a pontusi, vagyis beltengernek lefolyása nem lévén, a víz tömege a századokon tartó parolgas által mindinkább foggy, míg végre annyira kiszárad, hogy egy beltörérendszer-

ré zsgorodik össze. A hegyekről lerohanó patakok e tavak partjaira rakják le hordalékukat.

Ez körülbelül a harmadkor utolsó szakában a pliocénban történik. A diluviális korszakban képződik hazánk folyó rendszere, mely folyók a hegyekről lehor-dott törmelékét, még jobban összemorzsolva, a medence belsejébe viszik. A kinstári homokpuszta első nyomai ez időből valók. A medence süllyedése még az aluviumban is tovább tart. A legidősebb földrétegek a pontusi korszakból valók. A diluvium földrétegei részint a víznek, részint a szélnek köszönhetik létüket. A kutatások arra a meggyőződésre vezetnek, hogy az alibunári mocsarak, a diluviumi ősvíznek maradványai. Azon földkiemelkedések, melyeken Kevevéra, Kevepal.stb. fekszenek, legfelsőbb rétegei, a diluvium utolsó korszakból valók. Az aluvium kezdetén már a folyóknak határozott jellegük van. Hordási és mosó képességük már élénken nyilvánosságra jut. A Duna is ezekbe a fluvialis hordalékokba vágódik és mossa ágyát. E vidéken elterülő magaslatok „hunkák,” világosan mutatják a régi vízfolyások medreit. Kevevéra nyugati oldalán nagyon láthatni a Duna vi-

zének munkáját.

Kevevérától keletre és nyugatra óriási mocsarak fekdtek, melyek a Duna nagyobb állásánál, evvel egy nagy vízterületet képeztek. Könnyen megmagyarázhatjuk magunknak, hogy e földnyelvek, melyek így a mocsarakba benyultak, természetes útjai voltak az ókor népeinek.

Herodotos az ókor legnagyobb történetírója (500-524) megemlíti e vidéken az „agathirszeket.” Tört. Leírása szerint, hatalmuk oly nagy volt, hogy midőn 513-ban I. Darius a szkythák ellen vonult, mind ezeket, mind a perzsákat előnyomulásukban feltartották.

E nép már bizonyos műveltségi fokon állt, mert már ismerte az aranyt és annak használatát. 400 körül Nagy Sándortól kiszorított géttakkal keverednek össze, kik elfoglalják az agathirszek helyét. Ezek csak rövid ideig tanyáznak itt, mert 334-ben, macedoniai Fülöp és Nagy Sándor hazájukból kiszorítják, dákok közé vegyülnek és ezzel megszűnnek mind gétták létezni.

220 táján, V. Fülöp és Persens macedoniai királyok alatt a „bastarnok” lépnek itt fel. E germán törzs északról jöve, a Kárpátok lejtőin és a magyar alduán

és naiv vágyódásukat: segítsünk rajtuk!

50-60 gyermek kiált föl — közvetlen közelükből — hozzánk. . . . jussáért kiált. . . . és bár a jog szerint a juss őket illeti, szavuk süket fülekre talál.

És mi a jussuk?

Az, ami millió és millió-é: megismerni az utakat és módokat, amelyek az öreg élet terhes napjaiban az ember földi boldogságához: a szellemi szabadsághoz vezetnek. Egyszóval: iskolát kérnek, azért esdekelnek, mert miként testvérei, kik megkapták ebbeli jussukat, — ők is Istennek gyermekei és miként azoknak, nekik is kötelességük és céljuk a művelődés.

Kötelességük és céljuk, de mert a sors velük szemben mostohább, boldogulásukat csak testvéreik támogatásával érhetik el!

Támogassuk hát!

Kérjük meg az illetékes faktorokat annak rendje és módja szerint — legyen az a község, avagy az állam —, hogy hallgassák meg 50-60 elhagyatott, minden haladástól megfosztott gyermek szerelmes esdeklését. . . és állíttassanak föl számukra az Abelsberg, Jakabfy és Szűnyog féle tanyák közelében tanyai iskolát!!

Legyenek — szegények — ők is olyanokká, amilyenekké mi lettünk; jusson nekik is abból, amiből embernek jutnia kell!

*

Vezetőférfiak! Karoljátok fel az ügyet, . . . cselekedjétek. . . és meg-

lássátok, úgy leszen, amint egy nőmet költő mondja: „Tietek a jövő, mert tietek a haza! Amit a laza földbe beleültettek, az gyökeret fog verni s amit a gyenge ágba beoltok, az gyümölcsöt fog teremni!”

Ugy legyen!!

Megnyílt a kevevárai uszoda,

vagy, akinek így jobban tetszik: elkészült a kevevárai strand fürdő.

Egy régi idő óta súlyosan nélkülözött szükségességünk nyert meglepésszerűen kielégítést.

A nyári porban úszó Kevévárán való tartzkodást elviselhetlenné tette egy jól elhelyezett uszoda hiánya.

A község alatt elfutó Ponyavica esztorna vizében a halak sem bírták el a nyarat, jobb izlésű ember pedig nem is gondolhatott a vele való közvlelenebb érintkezésre.

A Dunára való kijutás pedig valóságos expedíció számba ment, úttalan utakon legfeljebb csónakon volt megközelíthető; de ennek beszerzésére és útra való előkészítése is annyi előkészületi cselekményt igényelt, ha egyáltalán kapható volt, hogy éppen a jobb igényű közönség volt kénytelen arról többnyire lemondani. Annál inkább, mert a Dunához érve semmi kényelmet nem talált s a szabadban lelt volna kénytelen vetkőzni és öltözni is, ami a hölgyekre nézve szinte lehetetlené tette a fürdés igénybevételét.

Ezen mizériákra már mult heti cikkünkben is reá mutatunk. Annál kellemesebb reánk nézve, hogy mindezen hiányoknak varázsütésre vetett végett Szűts István es. és kir. utász főhadnagy, ki a katonaság számára épített uszodát a legnagyobb körültekintéssel és mindenre kiterjedő figyelemmel becsátolta rendelkezésére közönségünknek.

Mindenek előtt katonai rendben tartott utász csónakokkal rendezett be rend-

szeres közlekedést az uszodához, ezen csónakjártat használatra a fürdőjegyek árába már be van számítva.

Azonkívül az uszodát a Duna legalkalmasabb helyén elhelyezve nagy területű homokos, sekély menedékű fürdő teret biztosított, gondosan kiveve az úszók és nem úszóknak rendelt területet.

A legnagyobb rend és tisztaságról személyes felügyeletével gondoskodik.

Olesó pénzen úszó tanfolyamot létesített. Gondosan kidolgozott fürdő programmal minden kényesebb igényt is kielégített. Csupán attól tartunk, hogy az uszoda egy-kettőre szűknek fog bizonyulni.

Szűts főhadnagy úr sokszor adta már tanujelét közönségünk iránti előzékeny figyelmességének. Neki köszönhetjük, nagyrészt az izgalmas szép robbantási gyakorlatoknak közönségünk számára külön biztosított fedett helyről való hozzáférhetővé tételét.

Midőn az uszoda létesítése és közönségünknek rendelkezése becsátása által tett nagy jelentőségű közhasznú intézkedéséért e helyen is köszönetet mondunk, — arra kérjük még a vitélő parancsnok urat, — indítson még számunkra 7 óra után is haza térő csónak járatot, mert 7-ig fürödve mi nem fogunk 7-re oly katonai pontossággal elkészülhetni az útra. Ere a hölgyek nevében kérjük. Azoakivül pedig, ha van még egy pár heverő deszkája, készíten az uszoda táján ányas helyen egy pár asztalt és ülőpadot, uszóna érdekében. Ezt saját számunkra rekviráljuk.

Az uszoda használatára szükséges tudnivalókat és a csónakjártatok menetrendjét lapunk más helyén hozzuk közönségünk tudomására.

J.

Nyári éj.

Csodaszép nyári éj van,

Virág, fű állszanak;

Lágy álmatok susogva

Csöbög a kis patak.

telepedik le. 169-ben Persens, 88-81 Mithridates király szövetségesei a rómaiak ellen törnek. Eüzs nem sokáig tartja magát, mert egy részük összeolvad a dákokkal, más részüket, még a 3-ik század közepéig K. u. találjuk, mikor Probus római császár 279-ben, 100.000-et Thráciában telepít le. K. e. és K. u. az első században a dákok lépnek fel. Ez alkalommal lépnek a rómaiak először hazánk földjére. Kevéssel K. e. a jasygok tűnnek fel, kik hamar meg is szűnnek mint ilyenek létezn.

Strobo földrajzi író (K. e. 63- K. u. 2 3) az Istros balpartján a getákat és dákokat említi. Határt a két nép közt nem említi, de e határt élénken megjelölik az a sáncok, melyek Alibunár és Kevévára, továbbá Temesvár és Omor között majd Szépfalun túl a Maros mellől kiindulva, Törökszákosig és Csernától Kiszsámig húzódnak, amelyeket a lakosság római sáncoknak nevez. E sáncokat nem a rómaiak, hanem barbár népek építették. Augustus uralkodása alatt a dákok és geták mint szövetségesek állanak a rómaiakkal szemben. Egy helybéli monda a következőket mondja e sáncokra vonatkozólag: Egy római császárnak két fia lett volna s birodalmát ezek közt felosztva, úgy kívánta a békét megtartani, hogy egy sáncal jelölte meg országuk határát.

Rómaiak tartós eredmény nélkül küzdenek a dákok ellen. Rabló hadjárataikkal folyton zaklatják Mésia tartományt. A határvillongások, valamint ama mesés hírek, melyeket a római kereskedők Erdély gazdagságáról hoztak, Rómában hamar felkeltették a vágyat, hogy a dákok földjét is uralma alá vehesse. Domitianus (81-96) császár uralkodása alatt Decabalus királyuk élén veszélyesek kezdtek lenni a római tartományokra. 92-ben kénytelen Domitianus a dákokkal békét kötni s e környék továbbra is uraikuk alatt marad. Trajanus (98-117) uralkodásának kezdetén a római birodalom határa még a magyar aludnát nem lépte át. A Duna vonal védelmére 99-100 éveken befejezteli a Tiberiustól megkezdett út építését, mely a Duna mai szebpartjától a Fekete tengerig vezetett. Amint az út megvolt, 101-ben megindította hódító hadjárait. Mésziában ekkor már, 4 legió állomásozott; a VII. Claudia Viminaciumban, a IV. Flavia Singidumban az I. Italica és az V. Macedonia-ban. Trajanus még két segéd legiót rendelt a Dunához Alsóhoz-Pannoniából. Trajanus serege körülbelül meghaladta a 80.000 embert.

A római sereg zöme, Trajanus vezetése alatt Ujjalánkával szemben, hadihajón kelt át a Dunán, míg a másik hídát Viminaciumon alul, Taliatánsnál verték, hol

a sereg kisebb része kelt át, s a Cserna folyó mentén Tibiscum (Zsupa) felé vette útját. Decebal nem fejtett ki nagyobb ellentállást. Trajanus Tibiscumtól tovább nem vonult. Az elfoglalt területeken pedig erődívenyeket emelt és katonaságot helyezett el bennök. 101 év végével Temes és Torontál vármegyék a rómaiak uralma alá kerülnek. Római castrumok maradványait az egész délmagyar Duna parton találunk. Így pl. Ó-Palánkán, ahol a legkisebb ásatásoknál mindenféle kő és tégladarabokra találunk.

Dr. Aschbach ide helyezi a Viminaciumból 10 méterföldnyire, „Lederata”t. A míg mások mint pl. Kanitz és Momusen e helyet Rama község helyén gondolják és az utóbbi állítja „a Tabula Penfingeriana” szerint a legvalószínűbb. Igen fontos tárgyakat egészen a kőkorszakba visszamenőleg találtak Palánka szigetén. Legfontosabb római maradvány, a szigetén talált még felismerhető falazott hídfe, melyhez a szeb parton egy hasonló található. Itt 1880-ban különféle téglákat találtak e felirattal: G. VII. C.

G. VII. C. L E G I L E G VII.

L E G VII.

L E G VII. C P F (legio septima Claudia pia fidelis.) Hasonló tégladarabokat még Dáciában eddig nem találtak.

folytatás köv.

A teli hold sugárit
Mosolygva hinti szét:
Ezüst fátyollal vonja
Be a patak vizét.

A völgy kies ölében
Halk léptekkel megyek;
Királyi méltósággal
Nyugosznak a hegyek.

A sátoros ligetben
Vén fának ág-bogán
Szerelmi mámorában
Csattog a csalóány.

El-elmereng a lelmem
Ez édes dal felett
S kéjes álomba ringat
A rózsza képzelet. . .

E részegítő dalban,
Búbájos érzelem:
Édes, boldog titokról
Beszélget énvelem.

Szabadka Gyula.

HIREK.

= **Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Molnár József vezetését kir. tanfelügyelőt a VII. fizetési osztályba léptette elő.

= **Visszahelyezés.** Az igazságügyi miniszter Dr. Richter Ferenc — a Fehérlépcsőtől nem rég Mezőkászonba athelyezett betétszerkesztő bírót, aki évekig a helybeli járásbírósnál is működött — újból Fehérlépcsőbe helyezte vissza.

= **Tanárváltozás.** A vallás és közoktatásügyi miniszter polg. fiúiskolánk igazgatóját 2 évi titlété után Nagymartonra helyezte át. Utódja Korom György polg. isk. tanár lesz, aki eddig a soproni áll. polg. fiú iskolánál működött.

= **Reformátusaink kívánásának teljesedése.** Református hitközségünk megalkulása óta állandóan azon fáradozott, hogy kántori teendői végzésére református vallású tanítókat kapjon. Óhaja ime teljesült! Most jelent meg a „Néptanítóok Lapja”-ban sok huza-vona után egy pályázati hirdetés, mely a Fuchs Jakab távozásával üresedésbe jött állást református vallású tanítóval kívánja betölteni. Az állás szeptemberben betöltetik s ezzel elnémul végre a folytonos panasz: református gyermekeinknek lesz református tanítója és a református egyháznak lesz református kántora.

= **Gyászmise.** A gör. kel. szerb templomban Ó. cs. és kir. Fensége Ferenc Ferdinánd és Fensége néj Hohenberg Zsófia emlékére f. hó 12.-én az összes hivatalok képviselőinek jelenlétében gyász-mise volt. Ilyen requiem volt a róm. kath. templomban is, mégpedig júl. 4.-én a temetés napján.

= **Országgyűlési képviselő választók összejárása** és névjegyekének megállapítása céljából az összeíró küldöttség Keveváran e hó 20-ára tűzött határidőt a névjegyekbe eddig még fel nem vett jogosultak igazolására és különösen az irni olvasni tudás szabályszerű igazolására.

Ugyanezen célból a küldöttség kiszáll: Dunadombó községbe július 22.-én, Gálya községbe július 24.-én, Temessziget községbe július 27.-én, Kevepallós községbe július 29.-én. Az érdekelt jogosultak részéről, kik új jogon hivatottak a névjegyekbe való felvételre oly csekély az

érdeklődés és oly gyér a jelentkezés, hogy a küldöttség munkája minden törekvése mellett sem tud eddig kiválóbb eredményeket elérni.

= **Itt a befözősek ideje.** Gyümölcsöt, szedret most főz be a háziasszony a tél idejére. Ép alkalmas időben ajánljuk a legolcsóbb és legkitűnőbb eljárás a befőttek romlandóságának megállítására a dr. Oetker-féle befőttségiséget (védjegyzett elnevezés) 1 csomag 12 fillér elegendő 5 kg. befőtt, gyümölcs, gelce, marmelad, gyümölcskivonat, ugorka s.b. megóvásáta s megakadályozza a penészedést. Ezen szer már számtalan konyhában használatos s naponta új híveket talál. Olvasóink kívánságukra Dr. Oetker-gyártót (Baden-Wien mellett) ingyen és bérmentve kaphatnak recepteket.

= **Gyermekgyilkos anyja.** Pancsovárról írják, hogy egy ottani B. E. nevű 16 éves cseléd Fabók Istvánné pancsovai szülész nő közreműködésével újszülött gyermekét elpusztította s a vásártól cédulához mellett elásta, ahol azt megtalálta a rendőrség. A fiatal leánynak ez már második ilyenmű bünténye. A beismerésben levő vádlottat letartoztatták.

= **Eleonora Duse pályatársaiért.** A hirnevus olasz tragika Róma egyik villanegyedében most rendezte be a színésznők könyvtárát, melyet fiatal és kezdő pályatársai számára alapított. Ebben a könyvtárban Duse meghívására tett látogatásról számol be „A Nő” c. feminista folyóiratban Glücklich Vilma egy rendkívül érdekes cikk keretében. Ugyancsak ezen számban jelent meg Fónagy Bélának a Társadalmi Múzeum könyvtárosának cikke „A Nő házáról” a lipseai könyvkiállításon. Szikra: „A házasság és az eugén” mozgalomról írt. Altai Margit pedig azokról a visszaélésekről, melyeket az óraadó tanítónőkkel szemben elkövetnek a szülők és amelyek különösen most az iskolaév végén a legszembetűnőbbek: amikor 2—3 hónapon át jövedelmüktől megfosztva kell a tanítónőknek a pihenésre szánt időt végigengedniük. Nagy érdeklődésre számíthat Gergely Jankának, a Nőtiszviselők országos egyesülete elnökének. „Mi hasznom van belőle?” című szellemes cikke is. „A Nő” vezércikkében a leányok elől elzárt, a leányokat nélkülöző és végül a férfirtársadalom által a leányoknak szánt iskolával foglalkozik. A bel- és külföldi érdekes szemleanyagot kívül ismerteti még a lap a coloradói választójoggal bíró asszonyoknak sikeres akcióját, amelyet erélyes közbelépésükkel a sztrajkáló bányászok érdekében kifejtettek. A Bedy-Schwimmer Rózsza, gróf Teleki Sándorné (Szikra) és Pogány Paula szerkesztésében kéthetenként megjelenő egyetlen magyar feminista lapnak elfizetési ára egész évre 5. korona, félévre 2.50 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V. Mária Valéria-u. 12. sz. alatt van.

= **Hamis tanulás.** A helybeli határrendőrség f. hó 14-én a fehérlépcsői ügyészség fogházába kísérte Dé Jozsefnét, a hetek óta közszájon forgó méregkeverési históriának egy románpetrei születésű bűnhedt alakját. A határrendőrség ebbeli intézkedését az tette szükségessé, hogy nevezett a kihallgatásra megidézett tanúkat hamis tanúzásra akarta bírni.

Cs. és kir. helyőrségi úszóda.

1. A helyőrségi úszódat a közönség igénybe veheti reggel 7 órától 11 óráig

és délután 2 órától 4 óráig 20 fillér használati díj ellenében, mint közös fürdő.

2. Vasárnap délelőtt 7 órától 12 óráig; kedd és szombat délután 2 órától 4 óráig az úszóda csak hölgyek részére van fentartva. A hölgyek részére fentartott időben a parancsnokon és szolgálati személyzetten kívül férfiaknak az úszódába belépni tilos.

3. A délutáni 5 és 7 óra közötti közös fürdőjegyek ára 50 fillér.

A egész időnyre szóló bérletjegyek ára 5 korona. 4 tagnál nem nagyobb családjegy 10 korona. Úszás oktatás 6 kor.

Fürdőjegyek a pénztárnál bérlet és oktatási jegyek a parancsnoknál váltandók.

4. Segély víz póznakkal van elhatárolva, ennek túllépése a közönség felelősségére történik.

5. A parancsnok, vagy annak közege általi kiadott felhívásoknak a közönség alkalmazkodni tartozik.

6. A parancsnok jogában van, azt a ki az úszóda rendjét és a jó izlést magaviseletével megsérti, az úszóda használatától eltiltani.

7. Az úszóda megközelítése a pallon keresztül történik, vízi járművekkel az úszódához kikötni szigorúan tilos.

8. A d. u. 5—7 közötti időben csak teljes fürdőkosztumban szabad fürdeni.

9. Az úszódához közeledő csónak járatok lesznek fentartva:

ODA: VISSZA:

reggel 7 órakor	d. e. 10 óra 30 p.
délután 2 „	d. u. 4 óra
„ 4 óra 45 p.	d. u. 6 „ 30 p.
„ 5 órakor	d. u. 6 „ 45 p.
„ 5 óra 15 p.	d. u. 7 órakor

Kevevára, 1914. évi július hó 14.-én

Szöts főhadnagy.

Steckenperferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő széplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr — és szépség gondozásában való föltűnő hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomtalanul a Steckenperd védőjegyére és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért kapható győlszertárakban, drogeriákban, illatszerüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitiűő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus) kitiűő szer női kezek gondozására.

Gőzhajó járatok a Dunán

Magyar kir. folyam- és tengerhajózási r. t.

Érvényes 1914. május 1-től.

reggel	este
Minden 4:00	i. Zimony érk. 10:30
vasárnap 5:00	Belgrad 9:45
kedd és 7:25	Pancsova 8:35
péntek 7:40	Szemendria 6:15
8:15	és Kevevára i. 6:45
	és Temessziget 4:50

d. e. 9:45 érk. Báziasra indul d. u. 2:45
d. u. 3:10 érk. Orsova ind. reggel 6:00

500/1914 vgrh. szám.

Árverési hírdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1914 évi 627611 számú végzése következtében Dr. Rozenberg Gyula ügyvéd által képviselt Hazai általános biztosító társ. javára. 174 kor. 52 fill. és jár. erejéig 1914 május 14-én foganasított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 2180 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kukorica, kocsai és gép nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróságnak 1914 évi V. 487/2 számú végzése folytán 174 kor. 52 fill. tökérvetelés ennek 1912 november 1 napjától járó 6% kamata és eddig összesen 139 korona 02 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Gályaán alperes házánál leendő megtartására 1914 évi július hó 30 n. d. u. 2 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1831. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1914 július hó 7-én.

Gurits Lajos kir. bir. vég.

A kevevárai kir. bír. miatt tkvi. hatóság.
4396/1914 tkvi. szám.

Árverési hírdelményi kivonat.

Pesti hazai első tak. pénztár egyesület végrehajtónak Berentai József csunrongi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtási árverést 96 K. 23 f. tökérvetelés és járuléka behajtása végett a kevevárai kir. bíróság területén levő Deliblát községben fekvő s a delibláti I. az I./221, III./735, IV./337 és VII./610 lpsz. tkvben. felvett. 251 hrsz. 231 stb. hat. 1 hold III. o. kaszáló 182 kor. becsárban. 292 hrsz. 157 stb. hat. 1 hold III. o. kaszáló 182 kor. becsárban. 98 hrsz. 232 stb. hat. 800 n.-öl I.I. oszt kaszáló 91 K. becsárban. 143 hrsz. 222 stb. hat. 1 hold III. o. kaszáló 182 kor. becsárban. 157 hrsz. 215 stb. hat. 2 hold III. o. kaszáló 364 K. becsárban. 85 hrsz. 251 stb. hat. 1150 n.-öl III. o. kaszáló 136 K. becsárban. 252 hrsz. 279 stb. hat. 450 n.-öl gyümölcsös 84 K. becsárban.

II. A delibláti VI./1264 lpsz. tkvben. felvett. 218 hrsz. 95 stb. hat. 1 hold III. o. kaszáló 182 korona becsárban elrendelte.

Az árverést 1914 évi auguszt. hó 6 napján d. e. 9 órákor Deliblát község-házánál fogják megtartatni.

Az árverés alá került ingatlant a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépnyül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltódnél letenni, hogy a bántépnyülnek elő-

leges bírói letétbe helyezéscről kiállított letéti elismervényt a kikiáltódnak átadani és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§. 1903 LX. t. c. 21 §.

Az aki az ingatlanért a kikiáltást árán magasabb ígéletet tett ha többé-igéni sem akar kötele nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bántépnyül az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XL. 25. §.)

Kevevára, 1914. évi május 21 napj.

Kapp János, s. k. jbró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János

kir. telegkönyvvezető.

227/1914 vgrh. szám.

Árverési hírdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. bíróságnak 1914 évi 62139 számú végzése következtében Dr. Fleiner Foma ügyvéd által képviselt Fenyves Arvin és társa javára 240 kor. s jár. erejéig 1914 évi március 4 napján foganasított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok u. m. bolti árúk nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíróság 1914 évi V. 217/2 számú végzése folytán 240 korona tökérvetelés, ennek 1913 évi október hó 15 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 88 korona 83 fill.-ben bíróság már megállapított költs. er. Delbláton alp. házánál 1914 évi július 28 napj. d. u. 3 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. LX. t. c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára, 1914 évi július hó 7-én

Gurits Lajos kir. bir. végrehajtó.

576/1914 vgrh. szám.

Árverési hírdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. járásbíróságnak 1914 évi Sp. II. 235/2 számú végzése következtében Dr. Rédiger Aladár ügyvéd által képviselt Homokos község javára 166 kor. s jár. erejéig 1914 május 27 napján foganasított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 2130 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kukorica, gép, kocsai stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. bíróságnak 1914 évi V. 603/1 számú végzése folytán 166 K. tökérvetelés, ennek 1913 április 1 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 87 korona 16 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Gályaán alperes lakásán leendő megtartására 1914 évi július hó 30 -ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szán-

dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1903 évi XLI. t. c. 20-§ értelmében ezek javára is elrendelik.

Kevevára 1914 évi július hó 7-én.

Gurics Lajos kir. bir. végrehajtó.

Ha szellemileg vagy testileg

fáradt, úgy vegyen estenkint egy Ciuuce Nemesfnyő fürdőt, mely 40 százalék természetes fenyőt tartalmaz. 1 csomag ára; 30 fillér

Hasonlónak vagy ugyanolyannak ajánlott készítményt ne fogadjon el, hanem kérje a

Ciuuco Chemische Industrie Berlin

:: készítményét. ::

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban, ahol nem kapható oda küldi

PETROVICS MIKLÓS drogeria Budapest

IV. Bécsi utca 2.

ahol kapható a valódi amerikai

Petrol-Balzsam üvegenként 3 kor.

Képviselő: HOLCZER Emil, Zoltán Budapest, VIII.

Wenner Miklós

isk. igazgatónál

jó homoki**asztali****borok****eladók.**

Könyvkötői műhelyemben

mindenféle szakmába

vágó munkálatok a leg-

nagyoobb szakértelem-

mel elkészítetnek.

Oberläuter Róbertné

Olesó könyvek!

az Athenaeum könyvtárból

az Oberläuter-féle könyvkereskedésben

kaphatók Kevevára.

Mától kezdve

a Csika Paja vendéglőben

csebacpicse és ráznice

kapható.